

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Domingo 11 de Febrero de 1.934

Número 25 172

Los bandos

EL CARNAVAL

Parece punto obligado en esta tan célebre comarca visitado época de agarrada carnavalera, las de tabernas. Es un argot espe escribí algo sobre Momo y su cíel que refleja el malegrado esfuerzo de una intención audaz, en

También en los preliminares de inferodotados.

esta reñida y loca alegría que tan escandalosamente se descubre en la humanidad, es obligada la literatura oficial «bandilicia».

...La Alcaldía espera de la cultura del vecindario que éste no incurra en ninguna clase de acciones de las que amenaza imponer la autoridad gubernativa... ¿Será posible?

Ciertamente la mascarada americana tiene algo más que entusiasmo e ingenio en el hábito o en el uniforme. Es algo típico que los almerienses aún no sabrán explicar. El por qué del afán de muchos de embadurnarse la cara de negro y rojo, ensuciar y llevar de la mano una ratonera con un par de sárgatas viejas, o algo así, y en el cuerpo una dosis de alcohol.

O esos otros graciosos, «invertedos», en el vestir y en el andar, que son el hazme-reír de un público de papanatas que tanto goza con el desquiciamiento de las maneras y los modos.

Pero pasa esto, porque el edicto insertado en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 6, no prohíbe sino aquello que haga referencia a personalidades políticas o particulares y a la exhibición en la vía pública con desnudeces. Hubiera sido aún más «higiénico», arremeter también contra la insensata gresería que representan esos tipos manchados que andan con sones de concierto y que tanto molestan a la circulación.

Respecto a las prohibiciones de entonar canciones obscenas, ya si que no hay que esperar mucho de la cultura del vecindario. Ese vecindario que en pandillas ridículas recorre errante con estrépito de pitos de caña la población, lleva un repertorio de destempladas canciones con las llamadas ingenuas picardías, que bien se guardan de vociferar bajo los balcones del Gobierno civil. Contra estas comparsas, si que no puede ni la fuerza del bando.

Noestres hemos quedado sorprendidos cuando nos han sido deletradas las canciones de es-

tas comparsas de desarapados pondian a esa santa virtud que ensayaron con tanta fricción en los extrarradios, vendrán este año otra vez sopladas con ese aire marcial de desfile que suena tanto como la «barriocracia».

Ellas se divierten así. Forman corro, se cantonalcean, danzan, siguen saliendo y marchan con la música a otra parte, y... a otro puesto.

Carnaval. Así se le hacen honores a Momo en esta fiesta, a nuestro modo, la más insubstancial de las alegrías que puede ofrecer el género humano en su locura estridente y vergonzosa, con careta y sin careta...

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

(Teléfono 4-4-4)

De proyecto a realidad

Una obra grande

Ha surgido como una llamada de entusiasmo, como una exhalación de fe, como una explosión de voluntad caritativa. Ayer no era más que un proyecto; hoy se entra por los ojos la increíble maravilla de la realidad. La obra cuya realización parecía impensable por la nullidad de los medios humanos con que para ella se contaba, puede ya admirarse en todo el esplendor de su pujante realización.

Entrale en la Plaza de San Juan en Murcia, esa plaza cuyo nombre ha sido paseado por todos los pueblos españoles y por muchos del Viejo Continente, en la portada del pequeño Boletín Lourdes y os llamará la atención un severo edificio en construcción cuya grandiosidad deja divisar en seguida que se trata de un templo católico.

Es la «obra sacerdotal», templo y Asilo de sacerdotes desvalidos que por iniciativa del Padre Antonio de la Concepción y bajo los auspicios del Ilustrísimo Monseñor Doctor don António A. Varela Capurro, Vicario Capitular de la Diócesis se viene construyendo desde el día 7 de agosto en que se colocó la primera piedra y que en tan breve espacio de tiempo ya está próxima a terminarse el bien clero que esos pocos meses en duración han sido mucho en la fuerza del bando;

tensidad laboriosa. Porque desde el primer día en que el yeso y el cemento empezaron amasar hasta esta fecha no ha habido tregua ni descanso aburridos todos en el estímulo y ejemplo entusiasta del Padre Antonio. Capataz y peón desde la mañana hasta la noche, aun ahora que de resultas de la obra tiene que llevar encuestillado la mano derecha, vendado el cuello y dolorido todo su cuerpo por el trabajo y por la tensión impacientísima de su espíritu.

Era una obra urgente. Ha sido siempre necesaria, pero desde que el Estado suprimió la dotación al Clero, la necesidad se ha visto en urgencia.

Se ha oido sullar la miseria a la puerta de muchos sacerdotes que por su edad avanzada o por los trastornos de la degeneración no pueden ganarse hoy su sustento en el santo ministerio en que gastaron todas sus energías.

Ellas que se han pasado toda su existencia repartiendo palabrería de consuelo y de vida no tienen al final de la suya quien les brinde un poco de consuelo en sus largas horas de nostalgia; ellos que fueron ricos venideros de caridad para todo el mundo, se veían al final de sus vidas, mendigos de esa caridad que habían predicho; pero los hombres no corren.

Era necesaria, era ya urgente la obra sacerdotal. Era obra de Dios y por eso se ha hecho aun en estos momentos de turbación y de inquietud porque atraviesa España.

Nadie se explica cómo se ha podido realizar este prodigo. Ha sido un soberano golpe de audacia, un emplazamiento, una consecución, arriete de caridad y de fe, a la Divina Providencia.

Cuando más obstáculos se presentaban para esta obra; cuando más difícil era su ejecución, cuando los Templos más sólidos y Clementados temblaban bajo desatadas amenazas vandálicas; cuando ya parecía demasiado pedir conservar una parte de las obras que nuestra religión sostiene en España, entonces, precisamente el inicio la audiencia del Padre Antonio con el vivo anhelo de levantar este Templo y este hogar para los sacerdotes que sirvían sin hogar en el templo de la miseria.

Y el templo ya está levantado y el hogar sacerdotal lo estará dentro de muy escasos días.

La audacia de un sentimiento caritativo ha saltado por encima de todo lo humano, y ha hecho presa por decirlo así en la Providencia Divina.

Claro es que este procedimiento ejecutivo lleva anejo muchos y grandes sinsabores. Las obras de los hombres hay que ejecutarlas con medios humanos y los materiales de obra y los jornales de los obreros y la remuneración de los artistas son serios conflictos económicos en una obra encamada solamente a la Providencia de Dios.

Si; Dios no desampara nunca a quien en El se entrega con la seguridad de una fe sin vacilaciones. Aunque opima, aunque gobio, aunque aparente una imposible desamparo para más purificar en el fuego de dolor las escorias del corazón humano, aunque a veces a sus más elegidos les falte un barfragio en el Tíberides del egoísmo, siempre saca a flote con larguezas de lo que se le pidió las obras que confiadamente se le encargaron.

Eso lo sabe por larga experiencia el Padre Antonio, familiarizado ya con estos modos providenciales; y por eso no se altera al ver que las limosnas recibidas están muy lejos de cubrir los gastos de su obra de caridad. Se sabe muy cierto que de alguna pieza desconocida ha de frallarse para que la Providencia de Dios no quede en mal lugar, y entre tan-

to las obras continúan próximas ya a su fin con el acierto que justifican la urgente necesidad innegable.

Ya hay dos sacerdotes acogidos y son ya en base número los que han pedido esta caridad. Pronto va a tener realidad la comisión de sacerdotes acaecidos y desvalidos juato al Altar de Nuestra Señora de Lourdes, donde la caridad de las almas buenas endulza los últimos días de los pobres sacerdotes que no han hecho en su vida más que repartir caridad a todo el mundo.

JUAN MADRONA

DE LA CÁMARA UVERA

Reunión del pleno

A las once y media de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Langlo Moya, celebró sesión plenaria la Cámara Oficial Uvera.

Asistieron 17 vocales.

Aprobada el acta de la anterior el señor Esteban Navarro se ocupó de la oposición para proveer la plaza de contable entre profesores y peritos mercantiles.

Normas dictadas por la Dirección general de Agricultura para la rectificación del Censo de asociales y la renovación de la Junta directiva de la Cámara.

Enterados.

Complimiento de los acuerdos adoptados por el Pleno en su sesión anterior.

Sobre este asunto se entabó debate, acordándose por mayoría rectificar el anuncio de concurso oposición, pudiendo tomar parte profesores, peritos e intendentes mercantiles.

Díjose lectura a la comunicación dirigida al ministro de Agricultura sobre la exportación de uvas a Norteamérica y al propio tiempo fué remitida copia a los diputados por Almería.

Se designó al señor Interventor de Hacienda para que actue de vocal en el tribunal que ha de juzgar la oposición a la plaza de contable, por haber renunciado el Interventor de la Sacursal del Banco de España.

Caso de nueva elección, la Comisión ejecutiva fué facultada para designar otro.

Lectura del informe emitido por la ejecutiva, relacionado con el problema uvero y las gestiones a resolver, especialmente sobre el restablecimiento del mercado de América, tarifas ferroviarias, tratados comerciales, contingentes de exportación, estación experimental, información y propaganda de nuestra uva, primas de exportación, embarques, etc.

Fué aprobada la labor de la Comisión ejecutiva, enviando a cada representante una copia de tan importante escrito.

Lectura de una comunicación del ministerio de Agricultura sobre la exportación y el volumen de ventas.

Se acordó contestar dicha comunicación.

Un oficio de Hacienda relacionado con las liquidaciones de utili-

Nuestros colaboradores

La mujer andaluza

Suelto el manto de espléndidos colores,
la nivea mano en la gentil cintura,
incensiando a su mágica hermosura
con el perfume de sus propias flores,

vertiendo por sus ojos tentadores
fuego de amor, tesoros de ternura,
Surge como una helénica escultura
llena de luz, de hechizos y primores.

Se abren las flores por besar su planta,
rayos de sol coronan su cabeza,
anda un ruiseñor en su garganta,

y es prodigo de encanto y gentileza...
más siendo al cabo su belleza tanta
es mayor de su alma la belleza.

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR

lidades, y sobre el aumento del 4 al 8 por 100.

En dicha comunicación se expone que faltan por abonar por derechos de utilidades 6.459'09 pesetas.

Sobre este asunto, el señor Esteban Navarro hizo extensas manifestaciones acerca de los asuntos o israles que deben tributar e no.

Intervino el señor Cervantes, acordando abonarse la cantidad pendiente, y en cuanto a la multa conque se causaría, consultar el caso al Ministerio de Agricultura.

El señor presidente dió cuenta de un abono pendiente de 300 pesetas por una publicación de propaganda de las uvas de Almería en el diario «El Sol», de Madrid, acordándose pagarla.

El señor Cervantes se ocupó de los artículos publicados sobre la Cámara Uvera por el señor Fernández Doris, y pidió que el cargo de representante de la Cámara en Madrid sea suprimido.

El señor Fernández Espinar se ocupó también del asunto, dando lectura a un escrito del señor Fernández Doris sobre su nombramiento.

Léase la propuesta del delegado señor Velasco, proponiendo la suspensión de la plaza.

El señor Díaz Ferrer se expresó en el sentido de si existía o no abandono de destino.

El señor Esteban estuvo conforme con que sea suprimida la plaza de delegado en Madrid, pero que continúe desempeñando su puesto en la Cámara, pues es un empleado.

El señor Fernández Espinar propuso que no solamente fuera declarado cesante en el cargo de delegado en Madrid, sino que se le suspenda de empleo y sueldo en el puesto de la Cámara por abandono de destino y que se instruya expediente.

El señor Nebot estimó que fué declarado cesante en el cargo de delegado en Madrid, pero que continúe desempeñando el empleo en la Cámara con sueldo, y cum-

do término el expediente que se propone instruirle, resolver en consecuencia.

Se acordó la propuesta del señor Nebot por once votos.

En contra votaron cinco y hubo una abstención.

A la una y media, se suspendió la sesión, para continuarla a las tres y media.

A las cuatro de la tarde se reanudó la sesión, dándose lectura a la comunicación del Ministerio de Agricultura enviando el expediente instruido por el susceptor señor García Velasco y el censo de parroqueros confaccionado para las elecciones de vocales de la Cámara.

En la lectura del voluminoso informe del señor García Velasco se favoreció hora y media.

En armonía con lo expuesto por el señor García Velasco, el señor Cervantes propuso que desde esa fecha absulen los empleados el impuesto de utilidades, y que la Comisión ejecutiva estudie los demás cargos que aparecen en el expediente.

El señor Díaz Ferrer estimó que el impuesto de utilidades lo abonen todos, directivos y empleados.

El señor Laugle estimó que todos los que reciben retribuciones de la Cámara abonen el impuesto, acordándose así.

Fundándose en el exceso trabajoso que pasa sobre los señores Fernández Espinar y Verde (don Autaíne), plantearon sus dimisiones de Secretario y vocal de la Comisión Ejecutiva.

Seguidamente el señor Laugle propuso hacer lo mismo.

No se tomó en consideración las citadas dimisiones.

Se acordó quedaran para examinarse en otro pleno, una moción del vocal señor Esteban Navarro sobre asuntos electorales y un escrito de los empleados temporales.

Y se levantó la sesión.

Para las fiestas del Carnaval

El Gobernador civil, señor Chacón de la Mata, ha enviado a los alcaldes de la provincia la siguiente circular que transcribimos para conocimiento del vecindario:

«Con motivo de aproximarse las fiestas de Carnaval y en evitación de que por alguien se intentaran herir susceptibilidades, y al propio tiempo para evitar que puedan producirse perturbaciones del orden público, he dispuesto que por las Alcaldías todas de la provincia, se haga saber a los vecinos de los respectivos términos municipales, por medio de Edictos colocados en los sitios públicos de costumbre, que me propongo cartigar con todo rigor a cuales personas intenten imitar a personalidades políticas e particulares, así como a todos aquellos que se disfrazaren con hábitos o uniformes, o se exhiban en la vía pública con desnudeces o cuatos obscenos.

Debiendo ser el Carnaval de cultura y regocijo popular que debe desarrollarse dentro del mayor orden y armonía, yo espero de la reconcluida fraternidad de los habitantes todos de esta provincia, que suban guardar el orden más completo durante la indicada fiesta, y el más severo respeto a todas las personas, entidades y cosas, a fin de evitar me tener que sancionar actos no tolerados, cuya ejecución es siempre enojosa.

Almería 5 febrero 1934 — El Gobernador, Adolfo Chacón de la Mata».

DESDE DALIAS

Entierro de un compañero

Anteayer tuvo lugar en esta villa el entierro del querido compatriota y colaborador de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Francisco Llera Rubio, modelo de laberidez y honestidad, que gozaba de generales amistades.

El acto del sepelio constituyó una natiña manifestación de duelo, figurando en el entierro el treinta por ciento del vecindario, que exteriorizó su sentimiento por la pérdida de tan excelente amigo, ciudadano ejemplar, defensor de toda causa justa.

A su añorada familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pesar.

EL CORRESPONSAL

Dalias 10. 1934

Asistencia social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 102.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 538 señas y 703 adultos.

Enfermos operados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Urbáez, 6. Asistidos, 36

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetúe su memoria, ya que por su escandalo almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

	Pesetas
Suma anterior	2 432 00
Don José Aguilera García Rovés	5'00
Don Santiago Martínez	5'00
Don Cayetano Suárez, de Tijola	5'00
D. Miguel García Langloie	5'00
Don Carlos Zea Alber-tus	5'00
Total	2 457 00

Contienda abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

Del Gobierno civil

El señor Chacón de la Mata nos participa su traslado a Alicante

En la tarde de ayer nos dijo el señor Chacón de la Mata que el Subsecretario de Gobernación le había participado que merced a la reciente combinación de gobernaderos, se le destinaba a desempeñar el mismo cargo en Alicante y el señor Hernández Mir que lo es de esta ciudad, vendría a Almería.

Agregó que se siente satisfecho por las atenciones recibidas durante su permanencia en nuestra capital, llevándose grato recuerdo de los almerienses.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 8:

Edicto del Gobierno civil de la provincia.

Anuncio de Concurso de la Diputación provincial.

Edicto de la Dirección general de Sanidad.

—Idem de la Junta del Censo electoral.

—Idem de los Ayuntamientos de instalación Tijola y Condón.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 10

Un consejo extraordinario

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, anunció a los periodistas que esta tarde a las cuatro se celebrará un Consejo de ministros extraordinario.

Declaraciones del ministro de la Guerra

Esta mañana en el despacho de la Presidencia, los periodistas rodearon al ministro de la Guerra señor Hidalgo, quien anunció que dentro de poco habrá noticias interesantes relacionadas con su departamento.

—Esto ocurrirá —egregio— cuando termine el periodo de estudio y meditación. No digo más porque voy haciéndome militar y ya saben ustedes que los militares hablan poco y ejecutan mucho. En el Ejército hay algunos que no están contentos y yo creo que no debe atenderse solamente a la función, sino también a los funcionarios. No voy a reformar el Ejército, repito, pues para resolver injusticias no necesito que nadie me espolee. Me baso en conocerlas para remediarlas.

Nuevo consejero de Estado

La «Gaceta» publica el nombramiento del señor Pranchy Roca para consejero de Estado.

Medidas preventivas.—Dice Martínez Barrio

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, dijo a los informadores, refiriéndose a la anunciada combinación de Gobernadores, que aun que tiene el voto de confianza de los compañeros de Consejo informará a éstos recabando su aprobación.

Se le indicó que ha producido alarma en el vecindario el hecho de que los guardias se presentaran en el desempeño

del servicio, provistos de tercerolas.

El señor Martínez Barrio contestó:

—Estas precauciones siempre alarman cuando no ocurre nada, pues se consideran injustificadas. Pero si ocurre algo, la atención se concentra en los hechos y nadie se acuerda de las precauciones que se adoptaron. Cuando la Dirección general de Seguridad ha adoptado estas precauciones, es señal de que hay motivos para ello.

Por último, confirmó la resolución que se ha dado a la huelga de camarreros y las gestiones que se realizan para conjurar el otro conflicto del ramo de la construcción.

Comentarios al discurso de Azaña

Se sabe que el discurso que pronunciará el señor Azaña revestirá gran importancia, no solo por la exposición que hace de la política en general, si no por la actitud personal que adoptará.

Dice también que anunciará su retirada de todo partido, comité o formación en política activa, por propia voluntad, quedando como un republicano más, dispuesto a servir a la República.

Frestará al régimen todo su concurso y sacrificio, pero sin intervenir con responsabilidad, presidir un partido o pertenecer a ninguna organización.

Se afirma, como consecuencia de las anteriores noticias, que esta actitud del señor Azaña implicará la disolución de Acción Republicana como tal partido.

Sobre la formación de un partido de izquierdas

Un destacado miembro del Consejo Nacional de Acción Republicana ha negado que se vinieran celebrando reuniones, según ha publicado la prensa, encaminadas a la formación de un gran partido, fusionándose distintos grupos.

Agregó que después de la

negativa dada por los federales y radicales socialistas acerca de esta misma fusión, no se ha hecho gestión alguna.

El conflicto del ramo de la construcción

El «referendum» del ramo de la construcción de Madrid, dio el noventa y nueve por ciento de los votos a favor de la huelga.

Mañana se celebrará un mitin para ratificar el acuerdo.

Asamblea del gremio de carpinteros

Hasta la madrugada anterior duró la asamblea celebrada por el gremio de carpinteros, ratificando la aceptación del «claudio».

Se expresó el temor de que como no agrada la solución a los patronos, estos cometan represalias.

Muerto por intoxicación

El teniente coronel de la Benemérita don Alfonso Valero Barragán, tomó gregas que le había recetado el médico, pero en excesiva cantidad.

A consecuencia de ello se intoxicó, falleciendo.

El medicamento lo ingirió al sentirse enfermo, horas después de asistir a banquete de los señores Bedia y Valdavia.

Un donativo

El embajadoralemán ha enviado la cantidad de mil pesos para que sean entregadas a los individuos del Cuerpo de Carabineros que defendieron el consulado de Málaga, contra el intento de sabotaje por los extremistas.

Rectificando una información

El diputado radical don Emilio Iglesias ha rogado a los periodistas rectifiquen una información aparecida en «La Voz», suponiendo existían discrepancias entre él y la minoría.

Nunca como ahora—dijo—existió una absoluta compenetración y disciplina.

PERPEN

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y filoxera.

Dirigirse a esta administración

NOTAS ANTIGUAS

CINELANDIA AL DÍA

Almería hace 45 años ¡EL HOMBRE, QUE IMPORTA!

11 de Febrero de 1889

Volvio a fondear en nuestro puerto la escuadra inglesa que había visitado Almería en la semana anterior.

Celebró un beneficio en Nove dades el primer actor señor Povedano, con «La Ilumina», «Lucifer», «El estile es el hombre» y «Los truenochadores». Después se celebró el del maestro director de la Compañía don Narciso López, con «Días 3º», «Canutito», «Lucifer» y dos sacamuelas.

Siguió sin capturar el reo Francisco Figueredo, fagiado días anteriores de la cárcel de Fifiava, donde se hallaba de paso para Cartagena.

La diputación provincial precisó dispuesta (deciamos tal día como hoy) a llevar a la práctica el acuerdo adoptado relativo a premiar a los municipios más importantes de la provincia por el nuevo procedimiento para que en el término más breve hagan efectivos sus atrasos.

Falleció la señora doña Rosa Sánchez López, esposa de don Valeriano de Casas y hermana del presbítero don Ramón Sanchez.

Noticias telegráficas de LA CRÓNICA de esta fecha:

En las afueras de Roma se celebró un mitin de 3 000 obreros, proclamándose discursos violentísimos. Rompiendo el cordón de la gendarmería, se internaron en la población saqueando establecimientos y cometiendo otros excesos; hubo muchas caídas y heridas.

La «Gaceta» publica varias disposiciones encaminadas a conservar el servicio semafórico en las islas Filipinas.

En el Congreso, el señor Portuondo pronunció un discurso combatiente las reformas militares.

Estató un formidable incendio en el Hospital militar, destruyéndolo. Los 600 enfermos que contenía fueron trasladados al Cuartel Inmediato.

Por una disposición inserta en la «Gaceta» se prohíbe el suyado de los vienes.

Se practican negociaciones con Alemania respecto a la exención de alcoholos.

SE VENDEN

cuatro casas baratas en la playa de Ronda, calle Real 33, Bulevar de Patio.

Miguel García Algarro

OCULISTA

CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 7 Terraza, 15. — ALMERIA

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Saturnino, n.; Desdorrio, Lázaro y Martín, conf.

Santos de mañana

Santos Eusebio, vg; Modesto, dr; Damiana y Los Siete Fundadores de los Servitas.

Jubileo circular

Hoy en Santo Domingo. Misa en San Pedro. Se celebra a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las diez.

El carnaval de Viareggio

Este año el carnaval de Viareggio promete revestir gran éxito, pues tomarán parte en él varias organizaciones del «Dopolavoro» de todas las provincias toscanas.

He aquí el programa detallado de los festejos que tienen lugar en dicha ciudad del 4 al 18 de febrero actual, y a ver si me es ésto divertirse de lo lindo:

Día 4, domingo. A las horas 14, gran desfile de máscaras, batalla de serpentinas y «confeti»; a las horas 21, baile nocturno al aire libre en la plaza Vittorio Emanuele; concurso entre las comparsas de máscaras; a las 22, gran baile de noche en el Politeama.

Día 6 de febrero, martes: a las horas 14, partido de fútbol entre equipos de primera categoría; a las 19, festival infantil en el Politeama Belli en el Karne; a las 22, «Balls 900» en el Ma gherita.

Día 9 de febrero, viernes: a las 15, gran concierto en el Margherita.

Día 10 de febrero, sábado: a las 14, gran concurso internacional de elegancia para automóviles, en el «Viale a Mare»; a las 16, té danzante y baile infantil de trajes en el Margherita; a las horas 21, verbena en la plaza Vittorio Emanuele; a las 22, festival de los estudiantes en el Karne; a la misma hora, gran concierto en el Margherita.

Día 11 de febrero, domingo: a las 14, gran desfile de máscaras; a las 17, té danzante en el Margherita; a las 22, gran baile de la flor en el Karne; a las 22, baile de gala en el Politeama. a las 22, baile de máscaras en la Margherita.

Día 12 de febrero, lunes: A las 21, cuarta verbena y baile al aire libre en la plaza de Vittorio Emanuele.

Día 13 de febrero, martes: a las 14, tercer baile de máscaras y fin de fiesta. A las 21, iluminación; a las 22, baile de gran gala en el Margherita; a las 22, gran baile de clausura en el Politeama.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 8 a 5.
Plaza de San Sebastián

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

INTA EN FARMACIA

Lea usted a diario
La Crónica Meridional



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de boletas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ. Maire 5.

TRIBUNA LIBRE

—o—
Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Habiendo aparecido una carta, de fecha 8 de febrero, en el periódico que usted dirige, LA CRÓNICA MERIDIONAL, donde su autor se refiere a mí y también quiere hacerlo a mí señor padre, que como abogado atiende a los mandatos de los Tribunales en sus asuntos, le ruego dé cabida en sus columnas a estas líneas, como a las que adjunto para el representante o apoderado de la Cooperativa Azucarera de Adra, señor Pérez Gómez.

Esperando de inserción a estas líneas, pues así procede hacerlo, queda de usted atento. s. s., JOSÉ NAVEROS BURGOS.

Almería 10 de febrero de 1934.

Por una sola vez

Sólo dos líneas, lo digo sin pretension alguna, son suficientes para contestar ese primer artículo que le han hecho a don Francisco Pérez Gómez. Pero condescendiente —lo soy con todo el mundo, —si se debe ser en la vida, voy a tener la fuerza de brindarle unas cuantas más—desde luego no huecas y carentes de expresión—al autor del trabajo que aparece firmado por el señor Pérez Gómez.

Sin detenerme en la cuestión judicial, pues para ello existen los Tribunales, cuando se está en vía de ejecutarse una sentencia que quieran o no fiamantes cuestiones se ha de ejecutar. LA LEY, señor autor del trabajo firmado por don Francisco Pérez Gómez, no sé si usted lo sabrá—me parece no lo conoce,—tiene que cumplirse del más grande al más pequeño. ¿Lo sabe usted por ventura? No; como no sabe usted lo que significa ser ignorante. Y eso que la defienden la pudiera escocer su trabajo. Y que supone ignorancia confundir la historia de un pueblo con el saber quienes nos los dueños de un terreno; creerse que hace uso un artículo cuando no puede alcanzar otra cosa que emborrancar unas cuerdillas; nalar la defensa de Adra para que fácilmente se entreven la defensa de un satélite; etcétera.

El amparo oficial—es algo que lo suelen invocar muchos para vivir fuera de la ley—, por lo que a mí particularmente se refiere, si lo he buscado nunca ni lo buscare. La ley es el arma de que nos valemos los que tenemos acción de nuestra responsabilidad. Si de noche, me dirijo ahora a otras esferas, aquí estoy. Yo no sirvo de pelele de homenajes.

Y basta ya, en la seguridad que no volveré a hablar sobre este asunto, de referirme a lo que se contesta por el solo.

Antes de terminar, con la franqueza en mi característica, he de decir: Procure escribir—entienda que digo escribir—, el autor del trabajo del señor Pérez Gómez, para LA CRÓNICA MERIDIONAL, con el desinterés y alteza de miras que yo le hice, tanto como este humilde articulista.—JOSÉ NAVEROS BURGOS.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN
VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficio por incendios, el Motín o tamalto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de Icho contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del coductor por culpa especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návaro), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Notas taurinas

Espadas que regresan

Han regresado a España el maestro de toros Pepe Amorós y el de novillos Luis Díaz (Madridfilto).

El salmantino toreó cuatro corridas en Caracas y tres en Cartagena de Indias; y el madrileño tres en Caracas y dos en Valencia.

Barrera y Domínguez

Dos prestigiosos de la torería, Vicente Barrera y Fernando Domínguez, van a ser los favoritos de las empresas en la temporada que se avanza. Dos toreros de corte distinto, pero de los mejores que pisan los ruedos y que en toda España cuentan con miles de partidarios.

Los dos han empezado la temporada bajo los mejores auspicios, pues en la corrida de Orán triunfaron de un modo apoteótico.

Novilleros en filas

Están cumpliendo el servicio militar, los matadores de novillos Juanito Jiménez y Fernando Navarro (Realejo).

Cuando la temporada comience estarán uno y otro en disposición de cambiar el machete por el estoque.

En Barcelona

El domingo de Resurrección se dará en Barcelona una corrida de toros. El ganadero adquirido es don Atencio Fernández, de Salamanca.

**S. S. TERRERA
HERRADA**

Extenso surtido de gomeros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPI, II

ALMERIA.

mance, y dos de los escudos contratados Marcial y La Serna. Para el tercer puesto quedan los nombres de Maravilla o Fernando Domínguez.

El lunes de Pascua, 2 d. Abril, habrá un mano a mano Barrera-Ortega, quienes lidiarán seis toros de don Asturio Pérez de San Fernando.

Alternativa

En la plaza de toros de Lima ha tomado la alternativa un diestro de aquellas tierras, a quien se apoda «El Indio».

Actuó de padrino Manolo Martínez y de testigo Carlos Sastre.

Nueva empresa

Se ha hecho cargo de la plaza de Huelva, su nuevo empresario, don Enrique Gallego.

RELACIONES COMERCIALES

Los Estados Unidos e iberoAmérica

Se observa una marcada tendencia a intensificar las relaciones comerciales entre los Estados Unidos e Iberoamérica. Las estadísticas publicadas a fines del año 33 nos dicen de manera concluyente que estas relaciones responden a una plena previsible, cuya finalidad es la realización del espléndido panamericano. Los Estados Unidos se proponen restringir sus compras en Europa para surtirse en Iberoamérica, a cuyo efecto, los países de habla española y Brasil se preparan para el porvenir.

La demanda de Norteamérica permite ahora a Chile y Argentina exportar sus caldos en las mejores condiciones, haciendo una seria competencia a los vinos franceses y españoles.

Boticaria Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales norteamericanas y extranjeras. Aguas minerales. Antipedaña. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA.

GACETILLAS

Por rebuscar aceituna

La beatísima de Fátima ha declarado a Gabriel Hernández Alarcón y a Antonio Gutiérrez Maña por sorpresa de los rebujando aceituna en los englos de Alturas y Olla, respectivamente sin la autorización correspondiente.

Por insolente

La Guardia de Seguridad detuvo a Enrique Ramírez López por resistirse al ser cacheteado y romper la camisa a Marcos Herrada Milán que le invitó a que obedeciese.

La venta de la pistola

Juan Rueda López, de profesión vendedor ambulante, se presentó en la Inspección de la Guardia municipal, acompañado de los menores José González, de 8 años, y Trino Escámez de Haro, de 6 años, explicando que momentos antes le habían pretendido vender una pistola automática, provista de una cargador con cinco cápsulas.

Se instruyeron diligencias para averiguar el origen de la mencionada arma.

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Rafael Nieto, Avenida de la República.

Don Cristóbal Romero, Plaza de Santo Domingo.

Don Juan Antonio Pérez Bajo, Granada 10.

Don Eduardo López Gómez, Barrio Alto.

Indio Rosa
PAPEL
DE FUMAR

ANTONIO LANGLE
MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

CONCEPCIONES
A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Orgaz, 20 piso.
OCTUBRE 1934

POR TELÉGRAFO

Más noticias de provincias

—o—
Madrid, 10

Creación de una Academia

Zaragoza.—El gobernador civil de la provincia ha regresado después de concurrir al acto de la imposición de condecoraciones que ha tenido lugar en Madrid.

Manifestó que el Gobierno está dispuesto a crear en Zaragoza una Academia general de Aviación y que también el ministro de Obras públicas había ofrecido la creación de una estación ferroviaria central.

Centros docentes clausurados

Valencia.—En vista de los recientes desórdenes escolares, el Rector de la Universidad decidió el cierre de este centro y de la Escuela Normal de Maestros.

Acto cultural accidentado

Córdoba.—En el salón de actos de este instituto se estaba celebrando una velada por los coros del Colegio de la Asunción, cuando al tocarse el himno de Riego varios estudiantes fascistas comenzaron a silbar.

El Director del Instituto ordenó que volviera a tocarse, repitiéndose la silba.

La mayoría de los concurrentes que eran estudiantes protestaron del hecho.

Se originó una colisión entre los elementos de la F.U.E. y fascistas resultando varios heridos.

La fuerza pública intervino operando a gunas detenciones.

DE BARCELONA

—o—

Madrid, 10

La sesión parlamentaria

Barcelona.—Durante la sesión del Parlamento, se presentó una proposición pidiendo la amnistía de varios detenidos por causas electorales.

Se oponieron los diputados derechistas señores Rourán y Bofarull.

Intento de atraco

En la Sacursal del Banco de Barcelona, en el pueblo de Santa Coloma, se presentó un individuo solicitando cambio un billete de cien francos.

Cuando se volvió el cajero para efectuar la operación, el ladrón mencionado sacó una plato y se subió a la caja fuerte.

Sigilosamente penetraron otros

dos pistoleros más, amenazando al empleado que había en otra ventanilla.

El cajero se arrojó al suelo, tocando el timbre de alarma.

Los atracadores se dirigieron a la fuga, no sin antes tirotear a los empleados.

Afortunadamente resultaron ileso.

Sobre la dimisión de un consejero

El señor Companys negó la rumoreada dimisión del consejero señor Comovera.

Llegada de un político francés

El político francés Mr. Renuel, que llegó a Barcelona, de paso para África, fue interrogado por un periodista, al que dijo que no creía que se formara un Gobierno de carácter nacional en su país y que la solución estaría en un Gobierno centro derecha o completamente de derecha.

POR TELÉGRAFO

Escuela Superior de Guerra

—o—

Madrid 10

Se ha publicado la convocatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra, siendo veintiseis el número de las plazas.

Se reservará una para el Cuerpo de Aviación.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones para hoy domingo.

Por la tarde a las 4:

Una película muda americana.

A las seis no hay función.

Por la noche a las 10:

La superproducción sonora de marca Ufa «Hoy o nunca».

SOLEMNES CULTOS

En honor de la Virgen de Lourdes

—o—

En la capilla de San Antón, de nuestra capital se celebrarán los días 11, 14, 15, 16 y 17 de febrero, solemnes cultos en honor de la Virgen de Lourdes.

Los oradores designados son los presbíteros don Carmelo Orosio, don Vicente Avellana, don Domingo Campoy y don Basilio Torrecillas.

Los cultos serán costeados por varias personas devotas.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las espasas y goce de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 83-87 - Almería

LA CRÓNICA MERIDIONAL

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

—o—
Madrid, 10

Situación normalizada en Francia

París.—El Consejo de ministros ha acordado presentarse el próximo jueves al Parlamento.

Al salir Mr. Doumergue se repitieron las aclamaciones.

La presencia en el Gabinete de los señores Petain, Demain y Ribot ha aplacado las impaciencias.

Las organizaciones de los excombatientes y neosocialistas han manifestado que apoyan al Gobierno para lograr la salvación de la República.

El nuevo servicio aéreo postal Bariloche-Buenos Aires

Natal.—Ha salido el hidroavión «Tuphoon», llevando correspondencia que dejará en el buque alemán «Westfalia».

Restricción de contingentes

Londres.—El Gobierno ha acordado ciertas medidas aduaneras en represalia de los contingentes fijados en Francia a las importaciones inglesas.

Estos comenzarán a regir desde el lunes. Se refieren principalmente a los artículos de sedería.

El viaje de Franco por América

Méjico.—El comandante don Ramón Franco ha salido en avión para Washington, donde quedará en aquella embajada como agregado de aviación.

Se prohíbe toda actividad a las Juventudes católicas

Berlín.—Dices de Dousselfeld que el burgomaestre Rees ha publicado un edicto que prohibe toda clase de actividades de las Juventudes católicas.

De Colonia comunican que el jefe de uno de los grupos de jóvenes nacionlistas ha declarado que es forzoso llegar a la disolución de todas las Juventudes católicas alemanas.

De todas las ciudades alemanas llegan noticias análogas que indican que se aproxima una nueva ola de persecución de tipo religioso en el nacionalsocialismo, con un peligro más o menos próximo.

Sobre un decreto de Mendieta

Habana.—El jefe del Sindicato de Obreros ha declarado que considera como no publicado el decreto del Presidente Mendieta reglamentando el de recho á la huelga, por estimar que se trata de una medida destinada á arrebatar á los obreros todas sus libertades.

Bolsa

Madrid 10

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	69'75
Id. 5º. amortizable	89'75
Idem 4º. idem	79'50
Banco de España	545'0
Español de Crédito	190'00
Tabacalera	205'00
Londres	37'80
París	48'70
Dólar	75'07

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día	769'8
Temperatura máxima	15'0
Idem mínima	5'2
Idem media	10'1
Idem máxima al sol	22'9
Humedad relativa media	88
Evaporación en 24 h.	1'1
Lluvia en 24 horas	00'0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo	3'0
Nubesidad	despejado

POR TELÉGRAFO

Asalto a la Sucursal del Banco de España

Madrid, 10

Vigo.—Ha sido detenido un sujeto que, haciéndose pasar por obrero parado, explotaba la mendicidad en las proximidades de la Sucursal del Banco de España.

El detenido ha declarado que en unión de otro individuo planeaba un asalto á dicha sucursal bancaria, y que para ello permanecía cerca de allí porque le interesaba conocer detalladamente algunos detalles.

Este sujeto se llama María Güeme Fernández, de 23 años, natural de Santander, sector de la Marina, por lo que se le instruyen vía los expedientes.

Lea usted
La Crónica Meridional

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y si paga o con personas FEMI.

De venta: Doctor Andreu, Segala y farmacias. Se manda reservada por correo certificado, enviando pesetas 14'50 al concesionario. BASTARD
Calle de PABLO IGLESIAS, 13. - BARCELONA.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 9 y 23 Málaga.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.934, para Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

HIPERACIGIL

ANTES

FRELAN ANTIGASTROALGICAN

Es particularmente eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, vómitos después de las comidas, apetencias, debilidad, estomacal, náuseas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen males digestivos sean o no dolorosos.

Para mayores datos dirigirse al Dr. Gómez, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuan, 25.

Almería, botica de Santo Domingo, Plaza de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo tomar en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir integralmente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1,60 PTS

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID

Lea usted
La Crónica Meridional

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO
Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBILIOSAS

De venta en Perfumerías y Droguerías